

Remanente De las obras de la mañana a las ocho de la noche y de las obras de la noche a las cuatro de la mañana.
Remanente De las obras de la mañana a las ocho de la noche y de las obras de la noche a las cuatro de la mañana.

Edificio n.º 22—Calle de San Sebastián, 20

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABOGO
España
Extremadura (Unión Postal)
Número sueldo.
Id. sueldo.

Ayuntamiento

Sesión del sábado

A la hora acostumbrada se abre la sesión municipal ordinaria, en primera convocatoria, que preside el Alcalde accidental don Francisco Barceló y Caimari.

En los escafios se sientan los concejales señores Planas, Barón de Pinopar, Pou, Barrera, Obrador, Muntaner, Trián (don Miguel), Villalonga, Oliver, Mas, Aguiló (don Cayetano), Trián (don Juan), Barceló y Mir, Roselló, Solá, Llompart, Aguiló (don Juan), Llabrés, Durán, Rover, Bibiloni y Castellás.

Orden del día

Queda sobre la mesa, a petición del señor Llompart un dictamen de la Comisión de Hacienda sobre el pago de alquileres de la casa-habitación de los Maestros auxiliares de la Escuela Graduada.

Se aprueba un dictamen de la Junta Local de Primera Enseñanza referente al nuevo local para escuela de niños en Son Sordina.

Se lee una proposición para conceder una pensión anual de 1000 pesetas a la viuda del que fué Depositario Municipal señor Henales, hasta que funcione el Montepío de empleados. Es aprobada, a reserva de la aprobación por la Junta Municipal de Asociados.

La parcela de la Fábrica de Gas

Se da lectura al dictamen de los concejales abogados referente a la solicitud de la Fábrica del Gas y de los señores Marroig, al cual ha formulado voto particular el señor Muntaner.

El señor Muntaner defiende su voto particular emitido en el sentido de que el Molin de Pedra Picada, perteneciente a la Fábrica de Gas, no tiene derecho a camino para salir a la vía pública; sosteniendo que su voto en este sentido está fundado en un artículo del Código Civil.

El Barón de Pinopar defiende el dictamen, si bien dice que habla solamente para no faltar a la cortesía con el señor Muntaner, ya que en otra sesión trató extensamente de este asunto.

Todas las fincas, dice, tienen camino para salir a la carretera y en defensa de la existencia de tal camino viene el Código Civil; y sostiene que no porque la Fábrica de Gas tenga salida a otras vías debe privarse de dicho camino.

Interviene el señor Trián (don Miguel) que sostiene que dicha parcela no puede considerarse edificable; que debe ser adjudicada a la Fábrica de Gas, y que la intervención del Ayuntamiento debe limitarse al precio que ha de pagarse por la repetida parcela, teniendo en cuenta las expropiaciones realizadas por la Corporación Municipal en aquellos alrededores.

El dictamen queda finalmente aprobado, salvando su voto el señor Muntaner.

A propuesta del señor Trián (don Miguel) se concede un voto de confianza al Alcalde para nombrar al concejal que ha de formar parte de la Comisión mixta que ha de fijar el precio de las verduras.

La adquisición de un automóvil para sanidad

El señor Llompart propone se dé las gracias a los médicos concejales que prestaron servicio, con motivo de la epidemia.

Dice que el señor Gamundí ha traído de Barcelona varios aparatos de desinfección, entre ellos uno para la desinfección de traperas, los cuales costarán unas 5000 pesetas.

Se muestra partidario de la adquisición de un vehículo (coche o automóvil) para el servicio de sanidad, como traslado de enfermos o de objetos procedentes de las casas atacadas; dice que en una reunión que celebraron los concejales no se pusieron de acuerdo y desea que el Ayuntamiento tome un acuerdo acerca de este punto.

El señor Trián (don Miguel) se manifiesta partidario de gastar cuanto sea necesario para establecer un servicio sanitario completo y eficiente para salvaguardar la salud de la ciudad; pero añade que desea conocer si el señor Llompart obra con arreglo a un plan general.

El señor Llompart interrumpe, diciendo que ya en 6 de Diciembre presentó al plan a que alude el señor Trián, que ha dormido hasta ahora en la Comisión de Fomento y ahora se encuentra en la de Hacienda.

Continúa el señor Trián (don Miguel) manifestándose partidario de estudiar concienzudamente los gastos a hacer.

El señor Aguiló (don Cayetano), en mallerquin, dice que de la epidemia pasada se han sacado enseñanzas lamentables y una de ellas ha sido la evidencia de que se necesita traer al Ayuntamiento material sanitario para hacer frente a cualquier epidemia.

El señor Barceló y Mir entiende que el señor Llompart tiene como Comisario Municipal de Sanidad facultades tan amplias como sean necesarias para cuanto se refiera a sanidad, pero sujeto siempre al estado de la Hacienda municipal.

Dice que la situación de ésta es deplorable, pues hay un déficit de 236.000 pesetas; de las cuales 100.000 son déficit del arbitrio de carnes, 24.500 del Matadero, 13.700 de las licencias para contrucciones, 7.000 de los alcoholes, 6.000 de los automóviles, 60.000 de los gastos de la epidemia de gripe y 25.000 de la paga extraordinaria a los empleados.

El señor Castellás opina que dado que se ha concedido atribuciones amplias en la Comisaría Municipal al señor Llompart éste debe por sí comprar el vehículo necesario, manifestándose partidario de comprar un automóvil, pues la diferencia será relativamente escasa.

El señor Llompart dice que no quiere asumir la responsabilidad de comprar el vehículo, mucho más cuando el partido conservador, por boca del señor Suan, quiere fiscalizar esta cuestión; y añade que si en Palma hubiera civismo ya tendría el Ayuntamiento un automóvil regalado por algún millonario, cosa que sucede a menudo en los Estados Unidos.

El proyecto que presentó lo redujo a la mitad, a lo indispensable, que son los aparatos adquiridos y lo que propongo al Ayuntamiento.

Hay que ocuparse también de la brigada de limpieza, formada por 10 hombres, la mayoría de los cuales tienen alrededor de 70 años; y solo cuatro de ellos son útiles y con una brigada así no es posible tener limpia la ciudad.

El señor Villalonga y Oliver pronuncia un discurso, diciendo que siendo la cuestión sanitaria tan importante no debe haber el espantapájaros de la situación económica municipal.

Califica de brigada de inválidos a la brigada de limpieza y de inválidos también a los concejales que no saben solucionar estas cuestiones.

Alude al espectáculo de la Plaza Mayor, que es una verdadera porquería y que puede entrar en el aspecto sanitario.

El señor Planas también se manifiesta partidario de comprar lo que

sea necesario y gastar cuantas cantidades se necesite para que Palma deje de vivir como un villorio.

El Alcalde encauza la discusión, diciendo que ante todo debe el Ayuntamiento acordar si aprueba o no el gasto hecho en la compra de aparatos; y como el señor Trián (don Miguel) cree que ello debe ser previo acuerdo de la Comisión; replica el Alcalde que si el Ayuntamiento lo aprueba a la Comisión de Hacienda solo compete el pago.

El citado gasto es aprobado. El señor Rover ratifica la confianza que se depositó en el señor Llompart al nombrarle Comisario de Sanidad y respecto a aparatos dice que hay algunos que son estrictamente necesarios y otros que sin serlo son convenientes.

El señor Llompart dice que el dictamen de los técnicos es favorable a la adquisición de automóvil y cree que debe aprobarse (como ha propuesto el Alcalde) la adquisición, pues hay que tener en cuenta que son necesarios tres meses para su construcción y urge que el Ayuntamiento lo posea.

El señor Obrador sostiene que el Ayuntamiento tiene siempre dinero para lo que quiere y que debe hacerse un presupuesto extraordinario para organizar los servicios de sanidad y de incendios y hacer un empréstito si ello es necesario, que podrá pagarse por medio de los impuestos que no se aprobaron y que deben reproducirse en los próximos presupuestos.

Finalmente se acuerda la adquisición del automóvil. También se acuerda que el señor Llompart pueda hacer cumplir por sí cuanto ordenan las ordenanzas municipales en cuestiones de sanidad, y que el Comisario de Sanidad tiene amplias facultades en todo lo que se refiera a sanidad.

Las substancias

El señor Villalonga y Oliver da explicaciones respecto a algunos incidentes ocurridos el viernes en la Plaza Mayor con la venta de pescado, y elogia la actuación del jefe de la Guardia Municipal nocturna señor Comas.

Dice que en la pescadería hay trámites burocráticos que impiden el libre funcionamiento y pide que se acuerde anular todos los permisos para la venta de pescado y que a medida que lleguen las vendedoras se situen en las piedras, para evitar que la que quiere vender pescado no pueda, a veces, hacerlo y otras, en cambio, tienen una piedra y no van a venderlo.

Censura que se ordene desde Madrid la exportación de artículos que en Mallorca son necesarios, contra los acuerdos de la Junta Provincial de Substancias, y dice que para protestar de ello debe el Ayuntamiento visitar al Gobernador y anunciarle la dimisión colectiva de la Corporación si se repiten estas exportaciones. Así se acuerda.

El señor Bibiloni se manifiesta partidario de vender el agua de la Fuente de la Villa a los hortelanos a fin de conseguir por un lado intensificación de la producción de verduras tan necesaria hoy y por otro lado ingresar dinero en las arcas municipales tan necesitadas de ello.

Se acuerda no vender agua de la Fuente de la Villa; después de hablar en este sentido algunos concejales.

Se da lectura a una proposición en que, a propósito de lo que actualmente sucede en la Plaza Mayor, se propone imprimir actividad al expediente del proyecto de Plaza de Abastos en la del Olivar y que se comience las obras que se pueda ejecutar en dicha Plaza, autorizándose al Alcalde para decidir por sí cuantos incidentes se pueda ac-

so producir. Pasa a la Comisión respectiva.

Otros ruegos

El señor Barceló y Mir suplica se le conceda tres meses de licencia, por enfermo.

El señor Rover le suplica a su vez, secundado por el señor Obrador, que aunque se le conceda dicha licencia haga de ello el uso indispensable, a fin de no restar su concurso al Ayuntamiento.

El señor Pou cree que no es necesaria tal licencia, pues como el Ayuntamiento ha de disminuir en cuanto se ordene la exportación de algún artículo y eso sucederá seguramente la semana próxima no habrá lugar a ello.

El señor Obrador interesa que se refiera al Director General de Comunicaciones las peticiones que le tiene hechas el Ayuntamiento que son: arreglo del cable Palma-Ibiza Jávea, aumento del número de carteros de esta ciudad y el establecimiento de las estafetas en los vapores correos. El señor Pou solicita del Alcalde que procure que los vapores rápidos salgan de nuevo a las diez de la noche, por haber cesado las causas que motivaron el cambio de hora.

Y se levanta la sesión.

Terminada la sesión quedaron reunidos los concejales en sesión particular para tratar de la municipalización del servicio de carnes.



Ayer por la mañana falleció, víctima de rápida enfermedad, la joven y distinguida señora doña Luisa Rovira de Orlandis.

Descansa en paz. Su muerte causó general sentimiento. Enviámos a su aflijido esposo don José Orlandis, que guarda como atacado de la misma enfermedad, a sus padres los señores Condes de Rótova y demás distinguida familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Para Barcelona, salieron anoche, en el vapor rápido, don Aurelio Campa, don Emilio Años, don Pedro Valero, don Lorenzo Roses, don Juan Ferragut, don José Ramis, don Jesús Iglesias y don Ramón Lloberola.

También se embarcaron en dicho buque los marqueses del Amparo.

Las substancias

Gestiones de la Alcaldía

Ante la escasez de patatas, y como medida de previsión, el señor Barceló y Caimari, llevado de sus buenos propósitos de que esta plaza esté lo suficientemente abastecida de tan necesario artículo, ha hecho un pedido de veinte toneladas del citado género, cuyo pedido ha sido efectuado por conducto del Sindicato Agrícola Balear, cuyo Presidente ha dado inequívocas pruebas de su excelente disposición en cooperar a la labor que viene realizando la Alcaldía, para atender al abastecimiento del vecindario de Palma.

Contra de lo que se ha venido diciendo, de que, por parte del Ayuntamiento, no se cumple el acuerdo adoptado por la Junta provincial de Substancias, referente a retener el diez por ciento de las partidas de embudido y queso que se destinen a la exportación, conviene hacer observar, para conocimiento del público, que lo único que tiene acordado dicha Junta, con respecto al particular de que se trata, es que se convino en facultar a

la Alcaldía para que, si lo estimaba conveniente, ordenara la retención de una parte de lo que se exportara, para el abastecimiento de esta capital, no pudiendo exceder la cantidad retenida del diez por ciento, cuyos artículos, por considerarse justamente de lujo, han sido hasta la fecha objeto de la libre exportación. Interin consulta la Alcaldía a la Junta municipal de Substancias, sobre la necesidad de hacer uso de dicha facultad, retiene el diez por ciento, exigiendo a los exportadores que declaren el punto donde ponen a la venta el género retenido, para la debida comprobación por los agentes del Municipio. La introducción, en la ciudad, de los embudidos se acredita con el talón de pago del arbitrio correspondiente, para evitar confabulaciones con algún almacenista de dentro de la capital.

En la Plaza de Abastos

Ayer estuvo malamente surtida la Plaza de verduras. Llegaron cuatro carros de coliflores que se vendían en la Plaza de Palou y Coll, por el productor.

De pescado hubo suficiente. Regular de carne de cordero y puestos de hueyos.

Escasó la carne de ternera en las mesas de los cortantes y en las reguladoras. También escasaron las patatas; las tiernas, que se hallaban acaparadas por las revendedoras, se vendían a 45 céntimos kilo. La volatería continuaba vendiéndose en todos los puestos de venta de la Plaza a 2'50 pesetas kilo.

Vigilaban las transacciones el concejal señor Villalonga Oliver, que desde las seis de la mañana se hallaba en la Plaza, juntamente con el señor Comas.

Cuidaba del orden la Guardia municipal, con el señor Cubi, algunos agentes de vigilancia. Apostada continuaba, en la Plaza y calles contiguas, la benemérita.

Hoy probablemente quedarán caducados los puestos fijos de las vendedoras de pescado de la Plaza de Abastos.

En lo sucesivo quedarán designados diariamente por la autoridad municipal o el encargado de la Plaza señor Comas, por turno, en la forma como sea subido el pescado a la Pescadería de la Plaza, medida que redundará en favor del comprador.

Llegada de substancias

Ayer el vapor «Mallorca» condujo de Valencia setecientos sacos de habichuelas que, juntamente con los que condujo el jueves la balandra «Leonora», del mismo punto, forman un total de 1400 sacos que en dicha semana llegaron para esta plaza.

También condujo ayer el «Mallorca» 11.522 sacos de harina para los comerciantes de esta plaza, en varias partidas.

Igualmente condujo ayer el «Mallorca» una partida de 428 sacos de trigo, consignada al presidente del Sindicato Harinero.

Embarque de pescado

Anoche el vapor «Rey Jaime I» embarcó para Barcelona cincuenta cajas de pescado y doce atunes.

El carnaval

Durante la mañana de ayer continuó recorriendo las calles de esta ciudad la «Rondalla del Soldado de Nápoles», compuesta por los individuos del coro de la compañía del Teatro Lírico.

Recorrieron también las calles varias estudiantinas.

Por la tarde como todos los años el público se congregó en el Paseo del Borne, notándose menos animación que los años anteriores.

La rua se vió así mismo concurrida.

Al anochecer se animó el paseo de máscaras, viéndose algunas comparsas de buen gusto, durante la animación hasta hora muy avanzada.

No hubo derroche de confetti.

Centros

Lírico

Para hoy lunes se anuncian dos grandes funciones populares.

A las seis de la tarde se pondrán en escena «Los Pícaros Celos» y «La Canción del ovidio».

Por la noche a las nueve «La suerte loca» y última representación de «La Canción del ovidio».

Tarde y noche costará un real la entrada general y una peseta entrada y butaca.

ALGODON ALFA a base de mentol, eucalipto y gomenol. Poderoso antiséptico de las vías respiratorias y de la mucosa nasal. Evita y cura constipados, gripe, pulmonías, catarros, etc. etc. Depósito general: Centro Farmacéutico

CINE MODERNO

HOY A LAS TRES Y MEDIA

ESTRENO del segundo episodio de la sensacional serie LAS AVENTURAS DE MACISTE y de la artística película EL HIJO DEL ALMIRANTE.

Jueves: EL DERECHO AL AMOR por María Jacobini, A. Ha bay y A. Collo.

Se desea de 12 a 14 años. Razón «Casa Anunciadora».

Los Caramelos y Bombones

A. RENÉ

siempre triunfan. Venta en los buenos establecimientos. DEPOSITO

Colmado

PAJARITA

Nodriza

Se desea para criar en casa de los padres. Intil presentarse sin buenas referencias. La Palma 6.

SE DESEA un aserrador que sepa bien su oficio. Intil presentarse sin buenas referencias. Será bien retribuido. Para informes dirigirse a «EL GAS», de Soller.

Farmacia en venta

En un pueblo céntrico de la Isla, se desea enganar la única existente. Será bien retribuido. Para informes dirigirse a «Centro Farmacéutico», Palma.

FIDEOS DE TRIGO

A 0'35 ptas libra

SAN BARTOLOME, 9, PALMA

Tubos de hierro colado

Se vende una partida, propios para bombas de molino. Informes Sindicato, 124, principal.

EL SIGRAMA

El conflicto del pan y el estado de guerra en Madrid

Madrid 1 a las 17

Las tropas en las calles.—Tranquilidad.—El bando del Capitán General

En las primeras horas de la mañana las tropas ocuparon los puntos estratégicos de la población.

Las gentes se dedican a las tareas habituales no ocurriendo ningún incidente.

Los grupos leían el bando publicado por el Capitán General, comentándolo favorablemente por las disposiciones energicas encaminadas a reprimir cualquier alteración del orden y a evitar que los comerciantes expendan

los artículos a precios superiores que el de tasa.

Fuerzas del ejército, de la benemérita y de Seguridad patrullan por las calles armadas con tercerolas.

La fabricación de pan

Hoy se ha fabricado pan en gran escala.

Las fábricas están vigiladas por la fuerza.

El público forma cola en las tahonas para proveerse, notándose a primera hora alguna escasez, pero después se han hecho algunas hornadas extraordinarias normalizándose el abastecimiento.

Manifestaciones del Conde de Romanones

El Conde de Romanones conferenció con el Embajador de Francia.

Mas tarde estuvo en Palacio enterando a S. M. el Rey de que la situación en Madrid es normal y de que en los demás sitios incluso en Barcelona reina tranquilidad.

Interrogamos al Conde diciendo: «Esta demostrado que el poder central es el único que puede resolver los conflictos así en Barcelona como en Madrid».

Ahora, añadió, con la incautación de las tahonas podremos saber de una

manera positiva el verdadero coste de la fabricación del pan.

He recibido, nos dijo, una Comisión del Ayuntamiento de Barcelona y otra de comerciantes, que venían a pedirme que se prohibiera la exportación, cosa que ya esta hecha bastante tiempo.

Las hienas sequeadas

Según las noticias oficiales, las hienas saqueadas durante el día de ayer ascienden a 48.

Madrid 1 a las 24

El Gobierno se incauta de las tahonas

Después de terminada el Consejo se celebró una reunión asistiendo el conde de Romanones y los señores Gimeno, Rodriguez, Besteiro, Largo Caballero y una comisión de obreros

penaderos para tratar respecto al su ministro de pan en Madrid.

Los diputados socialistas y obreros panaderos protestaron que no estuviese cumplido por parte del Gobierno el compromiso de incautarse de las tahonas.

Contestó el Conde de Romanones diciendo que no se había hecho por falta de tiempo material pero que había dado las órdenes oportunas para que en cada tahona tuviese intervención el Gobierno.

Terminada la reunión dijo el conde de Romanones que había arreglo y que solo faltaban algunos detalles para su aplicación.

Como consecuencia de la reunión de los diputados socialistas y el Conde de se acordó formular la incautación consistente en un agente de la policía gubernativa que quede encargado de cada tahona y de cuanto se relaciona

con la fabricación de pan, en representación del Gobierno.

Los obreros han aceptado desde luego la solución y dicen que ellos continúan en huelga, trabajando únicamente para el pueblo de Madrid y para el Gobierno, pero no para los patronos.

A recorrer la frontera francesa

Mañana marchará el Director de Carabineros a recorrer la frontera francesa, para adoptar medidas para reprimir el contrabando.

Madrid 2 a las 5

Incautación de tahonas

Se ha procedido por la autoridad a la incautación de las tahonas, en las que se trabaja con normalidad.

Hoy habrá pan en abundancia.

Madrid 1 a las 23

En la Capitanía General se encuentran sin pan

Anoche se encontraron en casa del Capitán General sin pan suficiente para la comida...

Eferescencia en Valdecas

Gracias a las severísimas órdenes dictadas por la autoridad militar, hoy no se turbó la tranquilidad.

A causa de la carestía del pan hubo en el barrio de Valdecas alguna eferescencia entre las mujeres del barrio.

El Capitán General señor Aguilera ha recorrido en automóvil los puntos estratégicos...

Dijo que estaba dispuesto a proceder con energía contra los industriales que alteraran el precio de las subsistencias...

Los grupos acogiéron con aplausos y vivas al ejército.

Distribución de fuerzas

Las tropas de la guarnición se han distribuido en cinco zonas, al mando de los generales de brigada señores Alvarez Rivas, Castro, Duque de Teñán, Cavalcanti y Moreno...

Manifestaciones del Capitan General

A las cinco de la tarde recibió el general Aguilera a los periodistas y les manifestó lo siguiente:

Vamos a conseguir sostener el público. Solo quiero tranquilidad para Madrid y lo conseguiré.

Desde que me encargué del mando no se ha saqueado ninguna tienda y los comercios están abiertos.

En Valdecas llamó al Alcalde, que ha presenciado allí el reparto de pan.

De Alcalá han sido traídas 5.000 raciones de pan.

Día «Diario Universal»

Un sueldo de carácter oficioso que publica «Diario Universal» hace ver que el estado de guerra se prolongará algunos días...

Circular de Abastecimientos

El Ministro de Abastecimientos ha enviado una circular a los Gobernadores ordenándoles que desde el día 1.º de Marzo comuniquen la existencia de los artículos alimenticios...

Detenidos y heridos - Artículos recuperados

Ascienden a 268 los detenidos por los sucesos de ayer, hallándose a disposición del Juez especial.

Se ha logrado recuperar parte de los artículos robados y como es difícil determinar a quienes pertenecen el juez se inclina a enviarlos a los establecimientos de beneficencia.

Los heridos ascienden a un centenar entre ellos 26 polvos.

La mayoría de heridos lo son con carácter leve, habiéndose causado las heridas ellos mismos al asaltar las tiendas.

Las tahonas que sufrieron desperfectos son 87 y las tiendas de ultramarinos 106.

Los concejales y el Alcalde

Algunos concejales se han reunido para cambiar impresiones, manifestándose contrarios a la incautación de las tahonas...

El Alcalde dice que los sucesos de ayer llegaron a un extremo increíble, por falta de apoyo de la autoridad gubernativa.

Manifestaciones de Romanones

Después del Consejo de Ministros, hablamos con el Conde de Romanones en su domicilio...

El problema de la incautación es difícilísimo, pero espero que esta noche quede todo arreglado satisfactoriamente.

Realmente los obreros han realizado hoy un gran esfuerzo elaborando pan en cantidad extraordinaria.

El Gobierno desea cuanto antes levantar el estado de guerra.

El Consejo lo dedicamos enteramente a examinar lo ocurrido ayer y estudiar las medidas que se llevarán a efecto rápidamente, y se publicarán

en la «Gaceta», para reprimir el contrabando.

Tendremos Consejo el miércoles. Claro que estos días hasta entonces habrán de ser preparadas una porción de cosas interesantes relacionadas con las subsistencias.

Volví a aludir el Jefe del Gobierno no la visita que le hizo por la mañana la comisión del Ayuntamiento de Barcelona...

Le dijimos que circulaba el rumor de que el Alcalde de Madrid ha escrito una carta al Ministro de la Gobernación o al Gobernador...

El Conde de Romanones lo desmintió, diciendo que únicamente él había recibido una comunicación respetuosa del señor Garrido Juaristi...

Agrega el Alcalde, en su comunicación, que la huelga de panaderos es ilegal, por no atenerse a los plazos que marca la ley.

La impresión de provincias es buena; no obstante siempre en ellas referente a cuanto sucede en Madrid.

Mañana, dijo el Presidente del Consejo, pasará el día en el campo, pues me hace falta descanso.

Hablando de las disposiciones que se van a adoptar sobre el contrabando dijo el Conde que las medidas se encaminarán a castigar severamente a cuantos se les crja, supliendo así las deficiencias legales.

Las medidas esas tendrán gran energía, agregó, pues la exportación clandestina de alimentos en estas circunstancias es un delito de lesa patria.

Se autorizará el mitin de mañana en la Casa del Pueblo, terminó diciendo el Conde de Romanones; no solamente porque no están suspendidas las garantías sino porque bueno es que se vaya la fuerza por la boca.

Renace la tranquilidad

Las tropas continúan ocupando los puestos estratégicos, patrullando soldados de infantería y caballería.

Las tahonas están surtidísimas, viéndose el vecindario sin inconveniente alguno y sin necesidad de guardar cola para comprar pan.

Coñacinos

Madrid 14 las 17

Table with 2 columns: Item and Price. Interior 78.60, Exterior 88.50, etc.

La paz

Telegramas de Madrid Madrid 2 a las 5

Nuevo Embajador Londres.—Dicen de Washington que ha sido nombrado Mr. Vallase, Embajador de los Estados Unidos en Francia.

Las huelgas en Alemania Nauen.—Las huelgas se extienden a otras comarcas a más de la del Rhin.

La situación es grave.

Telegramas de Barcelona Barcelona 1 a las 18

Llegada a Francia de representantes de los soviets rusos Paris.—Han llegado a Dunkerke por vía de Copenhague, tres delegados de los soviets que son Manusky, Ukranio, israelitas Davcian un ingeniero armenio, e Luis Armand revolucionaria moscovita, descendiente de familia francesa.

Todos han residido largo tiempo en Francia.

Después de la llegada depositaron en la sucursal del Banco de Francia un millón y medio de rublos.

Vienen para gestionar la repatriación de los soldados rusos existentes en Francia.

Les ha sido fijada la residencia en Malo Les Boint.

Situación desesperada de Petrogrado

Stoccolmo.—El cónsul de Suecia en Petrogrado comunica que la población civil de la capital de dos millones de almas ha bajado a 700 mil.

La situación sigue desesperada por el alza fabulosa de precios de los viveres, así como las contribuciones fantásticas que imponen los bolcheviks.

Añade que un pequeño contingente de fuerzas, bastaría para poner orden en Petrogrado y espulsar a soviets.

Rumores sobre un golpe de estado imperialista en Berlín

Londres.—En una información de Berlín se habla mucho de la posibilidad de un golpe de estado imperialista.

En una reunión de grandes comer-

ciantes celebrada no ha mucho, se anunció como probable la vuelta del Kaiser.

En otra reunión de oficiales en Charlotemburgo se planeó un proyecto para derribar el gobierno actual.

El hambre en Moscú Zurich.—Comunican de Moscú que ante la situación espantosa de la ciudad a consecuencia del hambre, el soviets local ha reconocido la necesidad de organizar un servicio de viveres hasta ahora acaparados por la guardia roja.

A este efecto se ha formado una comisión de delegados del soviets, de fabricantes y de obreros que se reunirán en el local del soviets.

Huelga de mineros aplazada Londres.—La Federación de mineros ha acordado aplazar hasta la próxima semana la declaración de la huelga para esperar el resultado de las gestiones que se practican cerca del gobierno.

Sobre Alsacia y Lorena Paris.—La prensa llama la atención de que la asamblea nacional alemana adopta resoluciones sobre Alsacia y Lorena como si aún formasen parte de Alemania.

Petrogrado amenazado. Movilización de obreros Stoccolmo.—El «Zinoviev» dice que el alcalde de Petrogrado ha publicado un artículo en el «Pravda» que dice que los recientes fracasos bolcheviks en Estonia tienen gravedad, pues son una amenaza inminente contra Petrogrado, donde solo hay diez mil marinos y doce mil guardias rojas.

Por esto el Gobierno ha decretado la movilización de 300 mil obreros.

Consejo de Ministros Madrid 1 a las 24

A la entrada.—Huelgas A las siete y cuarto quedaron reunidos los ministros.

El ministro de la Gobernación, señor Gimeno, dijo que hay tranquilidad en toda España.

Preguntado si era cierto que el lunes estallaría la huelga general, contestó que al Gobierno no le asustan ya las huelgas, pues desde hace algunos días que los telegramas de provincias son de declaraciones de huelgas.

El ministro de Hacienda, marqués de Cortina, dijo que llevaba muchas e interesantes cosas, entre ellas un expediente de devolución al Estado del puerto de Pajares y otro expediente imponiendo sanciones penales y multas rigurosas para aquellos que hayan contribuido o contribuyan a hacer contrabando de subsistencias y otras disposiciones oficiales para reforzar los ingresos.

Añadió que la recaudación pasa de 17 millones de aumento en relación a la de igual fecha del año anterior.

El conde de Romanones confirmó que reinaba tranquilidad en toda España.

Añadió que el Consejo será breve, el cual terminó a las nueve.

Acuerdos del Consejo Se ha facilitado la siguiente nota oficiosa del resultado del Consejo:

El ministro de Hacienda dió cuenta de la recudación del Tesoro que acusa un aumento de 17 millones.

Se despacharon varios expedientes de los ministerios de Hacienda, de Abastecimientos y de Gobernación, lamentando los desmanes ocurridos cuyos autores serán debidamente juzgados.

El Consejo se felicitó de haber logrado restablecer rápidamente el orden sin verse obligado a emplear medios violentos de represión.

Se ha comenzado el estudio de los proyectos de decretos que desde diversos ministerios se dictaron en relación con los problemas políticos y sociales, habiendo fijado de modo especial su atención en las severísimas medidas que se encaminarán a evitar el acaparamiento de subsistencias y el contrabando, con el cual se desvirtúan los efectos de la prohibición absoluta de exportar artículos de primera necesidad que ha sido la norma constante del Gobierno.

Se estudió también la posible implantación de disposiciones legales para la intensificación de retiros para obreros, habiéndose constituido una ponencia de ministros, y que en el Consejo del miércoles propondrá dicha ponencia los acuerdos que sea posible atender referente a las peticiones presentadas por la Unión general de Trabajadores.

La revolución en Portugal Madrid 1 a las 17

Llegada de repatriados Lisboa.—Ha entrado en el Tajo un

LIRICO HOY LUNES FUNCIONES POPULARES

Tarde a las seis Los Pícaros Celos y La Canción del olvido Noche a las nueve LA SUERTE LOCA y LA CANCION DEL OLVIDO Entrada general UN REAL Entrada y butaca UNA PESETA

buque que conduce repatriados portugueses procedentes de Francia, que vienen licenciados.

Los soldados fueron objeto de un cariñoso recibimiento.

Ministro a España Lisboa.—Ha marchado a España el Ministro de Subsistencias don Julio Martínez, quien se ha posesionado de la cartera de Comercio, siendo felicítisimo.

Dicho ministro declaró que ante todo seleccionará los funcionarios de dicho departamento.

Próxima visita de la escuadra brasileña Lisboa.—Anuncia de Cheburgo que ha salido en dirección a Lisboa la escuadra brasileña que viene a saludar a Portugal en nombre de aquel Gobierno.

Adelanto de los relojes Esta tarde serán adelantados los relojes 60 minutos, para adaptarse a la hora de verano, acordada también por el gobierno francés.

El dinero incautado de los monárquicos Lisboa.—En el ministerio de Hacienda continúa el examen del dinero incautado a los monárquicos del norte de Portugal, cuyas sumas se elevan a dos millones de escudos.

El Director de la casa de Moneda será sustituido.

Una carta del monárquico señor Moreira Almeida Lisboa.—El ex diputado monárquico señor Moreira Almeida publica una carta en la prensa, en la que manifiesta que se retirará de la vida política convencido de la esterilidad de la causa monárquica, cuyo triunfo, después del último movimiento juzga inoportuno.

Lotería Madrid 1 a las 12 45 Con 300 pesetas (Complemento de la lista publicada ayer)

Lotería table with columns: Numbers and Prizes. 063 064 094 072 805 680, etc.

Como los presentes números son tomados al oído y transmitidos por telegrafo, están expuestos a alguna equivocación; por lo tanto, conviene que nuestros suscriptores y lectores conserven sus billetes hasta comprobarlos con las listas oficiales.

Noticias sueltas Madrid 1 a las 17

Conferencia suspendida Ha sido suspendida la conferencia que debía dar esta tarde en el Centro del Ejército y Armada, el exministro señor Lacierva.

Noticias de Barcelona Barcelona 1 a las 18

Incendio Hacia media noche se inició un incendio en un almacén de muebles de la calle de Amalia.

Al principio el fuego carecía de importancia, pero los bomberos se hallaron sin agua y debieron emplear las bombas desde la cárcel vieja.

Mientras realizaban esta operación, el fuego fué aumentando, convirtiéndose en una hoguera colosal, que prendió en un almacén de ropas de teatro del piso superior.

Los vecinos debieron desalojar los pisos a toda prisa ante el grave peligro que corrían.

A hora muy avanzada de la madrugada los bomberos dominaron el fuego, tras esfuerzos titánicos.

Llegada de maquinistas y fogueiros de la Armada Han desembarcado del crucero «Extremadura» maquinistas y fogueiros que han pasado enseguida a prestar servicio en las fábricas de electricidad.

Escasez de ganado vacuno Ante la escasez de ganado vacuno, el Alcalde ha prohibido la exportación.

La «grippe» disminuye Disminuyen las invasiones de «grippe».

Llegada del batallón de Ballén Esta madrugada ha llegado de Logroño el batallón de Ballén.

Después de ser visitado por el Capitán General señor Milans del Bosch, pasó a alojarse en el edificio construido para mercado en el barrio de Gebrany, cerca del Turó Park.

Las conferencias telefónicas Se han restablecido las conferencias telefónicas con Madrid, que se interrumpieron en la tarde de ayer.

El carnaval y los sucesos actuales El gobernador Civil ha dispuesto que en atención a las circunstancias, la rúa del Carnaval quede limitada al paseo de Gracia; debiendo dispersarse al no hacer.

Se suprime el desfile por las Ramblas y la calle de Fernando.

Alojamiento para nuevas fuerzas Se prepara alojamiento para otros dos batallones, que probablemente se instalarán en los tinglados del Puerto y en el Hotel de emigrantes.

El conflicto de la luz y del agua El conflicto de luz sigue igual. El conflicto del agua potable se ha normalizado en absoluto.

Barcelona 2 a las 22 30

Vacaciones en los centros docentes A pesar de la orden del ministro, de que para recuperar el tiempo perdido hubiera clases durante estos días de Carnaval, el Rector Dr. Casulla concedió vacaciones hasta el jueves próximo.

Los agricultores de Levante han depuesto su actitud En vista de la resistencia que oponían los agricultores de Levante de traer verduras por oponerse a que fueran tasadas, se hicieron gestiones con los agricultores de Valencia y Almería, quienes anunciaron el envío de importantes partidas, cuya llegada debe empezar mañana.

Al saber esto los agricultores de la costa de Levante, han depuesto su actitud.

Donativo para los soldados ocupados en las fábricas La Sociedad «Unión Monárquica», de reciente creación, ha entregado al Capitán General Sr. Milans de Bosch, 10.000 pesetas para repartir entre los soldados ocupados en las fábricas de electricidad y de Gas.

Dicha entidad ha nombrado Presidente honorario de la misma al Marqués de Comillas.

Adhesiones a Vazquez Mella La «Juventud Jaimista» del Pueblo Seco y el «Centro Jaimista» de Martorel se han adherido al señor Vazquez Mella.

La Junta Regional ha reiterado la prohibición de expresar opiniones.

Explosión de dos petardos inofensivos Frente a la calle de Caspe, estallaron dos petardos inofensivos.

El Gobernador civil señor González Rothvos, que acataba a pasar en aquel momento por el indicado sitio bajó del auto, pero al ver que no habían ocurrido desgracias siguió el camino.

No atropellado por un tranvía.—Actitud del público En la Ronda de San Antonio un tranvía tropezó al niño Pedro Sánchez de nueve años, siendo su estado de pronóstico reservado.

El público se amotinó y apedreó el tranvía rompiendo los cristales.

Un sujeto quiso detener al conductor, pero éste le disparó un browning hirándole en una mano, huyendo.

Mas obreros en huelga Se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de energía eléctrica de Besós.

Inmediatamente la ocuparon los soldados, no interrumpiéndose el suministro de fluido.

El Carnaval.—Desanimación La fiesta del carnaval que como todos los años ha celebrado en el paseo de Gracia, ha estado desanimadísima, acudiendo poquísimos coches.

Apens se veía alguna que otra máscara aislada.

La rúa se disolvió a las siete de la noche.

Se desea comprar una sierra sin fin de 85 a 95 centímetros. Para informes dirigirse a EL GAS de Soller.

MOTOR MARINO de 30 caballos y otro de 20, se venden. Bazon «Casa Anunciadora», Palacio, 8.